

# 明日立冬冷空气来袭

## 气温下降6℃到8℃且有大风



这两天晴朗的天气,让不少市民有个错觉:秋季还长,冬天还很遥远。不过,从今日晚上开始有冷空气来袭,明日立冬,冬天真的来了。

从昨日晚上17时省气象台发布的天气预报来看,将有一段冷空气来袭,结束这几天的温暖。

具体预报为:

从昨日夜里到今日白天,全省多云,偏西风3级。最低温度西部山区、北部3℃到5℃,其他地区7℃到9℃,最高温度19℃到21℃。

今日夜里到7日,全省多云到晴天。受冷空气影响,全省自北向南先后转偏北风4到5级。8日,全省晴天间多云。7到8日,全省最高气温较前期将下降6℃到8℃。

郑州天气:今天多云,西南风3级,夜里转偏北风4到5级,最低温度8℃到9℃,最高温度20℃到21℃。

晚报记者 张华 马燕

### 新闻延伸

#### 立冬习俗：“迎冬”“补冬”

民俗专家介绍,立冬与立春、立夏、立秋合称“四立”,在古代社会中是个重要的节日,皇帝有出郊迎冬的仪式,并赐群臣冬衣、抚恤孤寡。立冬前3日掌管历法祭祀的官员会告诉皇帝立冬的日期,皇帝便开始沐浴斋戒。立冬当天,皇帝率领三公九卿到北郊六里处迎冬。回来后皇帝要大加赏赐,以安社稷,并且要抚恤孤寡。

立冬节气,有秋收冬藏的含义。在农耕社会,劳动了一年的人们,利用立冬这一天要休息一下,顺便犒赏一家人一年来的辛苦。有句谚语“立冬补冬,补嘴空”就是最好的比喻。

在我国南方,立冬之日,人们爱吃些鸡鸭鱼肉。在我国北方,特别是北京、天津的人们爱吃饺子。为什么立冬吃饺子?因为饺子是来源于“交子之时”的说法。



## 我是河南人! 塞纳河南边

逗眼:“大家好,我叫李霁霞,来自法国,但我其实是一个河南人。”

捧眼:“河南人,有您这样金发碧眼的河南人吗?”

逗眼:“当然是河南人,因为我家在法国——塞纳河——以南!”



11月4日晚7点,在郑州万方科技学院,来自法国的李霁霞夸张的形体动作和中西结合的独特相声语言,把当晚“相声巡演”的气氛推到了高潮。这位在北京曲艺界小有名气的“大山”之所以会出现在郑州高校的舞台上,是因为要为河南省首家青年相声社高校曲艺巡演活动助兴打气,加油助威。在郑州,有一批热爱相声表演的年轻人,在曲艺气氛并不十分浓厚的环境下,他们执著地坚持着自己的理想,争取着一切可以演出的机会,在各方支持下,这个名为“欢喜虫笑料团”的团体终于拉开了省会高校巡演的序幕。

晚报记者 张翼飞 文/图

## “物业费”捆绑“采暖费” 金源第一城“顶风作案”

□晚报记者 张华 实习生 董艳竹

正是集中供热收费的繁忙期,昨日,家住秦岭路建设路口金源第一城的张女士向本报反映,小区借代收暖气费捆绑收物业费。

关于物业费与暖气费捆绑的事件本报曾多次报道,金源第一城小区物业为何还存在这样的问题?

业主:都跑了好几趟了,得先交物业费

昨日下午,记者来到了金源第一城小区,几名业主正在楼下等候,述说自己家被物业捆绑

收费的经历。

家住7号楼1单元4楼的张女士说,交暖气费的时候,物业说必须把拖欠的物业费补齐了才收,“我都跑了好几趟了,他们就是不收”。

对于业主拖欠物业费的原因,7号楼2单元的刘女士说,据她了解,拖欠的业主很多,原因是很多业主家房屋漏水没有得到及时维修,“整天给你拖着,就是不修”。

物业称不是捆绑收费,但就是不收钱

随后,几名业主领着记者来到了该小区物

业——海南珠江物业金源第一城物业管理中心。

“我们不存在捆绑收费的情况。”一名工作人员说,“这只是业主的个人理解”。

对于物业人员的否认,在场的几名业主非常气愤。

那可不可以当即收暖气费,在记者的一再追问下,该工作人员说:“收!”几名业主便大声说:“我们现在就交!”而该名工作人员又说道:“这个还得再协商。”并说可以拖延交纳暖气费的时间。

对于物业捆绑收费的情况,市民可拨打物价局投诉电话12358进行投诉。

## 省高院出台16项制度 力避死刑错案

□晚报记者 鲁燕

为把每一起刑事案件特别是死刑案件办成铁案,让赵作海这样的冤案不再重演,最近,省高院一连制定了《关于办理刑事案件进一步贯彻落实无罪推定原则的若干意见》等16项规章制度,下发全省法院施行。

#### “死刑案件,不能出现任何差错”

昨天,省高院副院长田立文表示,出台这么多的规定,主要是想从源头上、基础上和根本上把刑事案件的事实关和证据关,“特别是死刑案件,不能出现任何差错”。

这些规章制度有《关于故意杀人、爆炸、放火、投放危险物质犯罪死刑案件证据审查与判断的指导意见》《关于执行宽严相济刑事政策若干意见的实施意见(试行)》《人民法院量刑指导意见实施细则(试行)》《关于办理刑事案件进一步贯彻落实无罪推定原则的若干意见》等16项。

#### 进一步明确无罪推定原则

在力避死刑错案方面,16项制度作了严格规定,进一步明确了无罪推定原则。如《关于办理刑事案件进一步贯彻落实无罪推定原则的若干意见》明确规定:未经人民法院判决,对任何人都不得确定有罪;认定被告人有罪,必须坚持法定证明标准,排除一切合理怀疑;认定犯罪的事实不清、证据不足,特别是影响定罪的关键证据存疑,应当作出证据不足、指控罪名不能成立的无罪判决。

线索提供 孙伟伟

## 石柱路等5区域 6日至9日分时段停水

□晚报记者 张华

因城市供水管网施工,郑州市自来水总公司拟对汝河路与永清路交叉口北侧福花园小区实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:11月6日21时至11月7日9时。

拟对石柱路与南三环交叉口实施停水,附近区域降压供水,停水时间为:11月7日21时至11月8日9时。

拟对张魏寨北路与代庄西街交叉口实施停水,附近区域降压供水。停水时间为11月7日20时至11月8日6时。

拟对紫东路(银莺路-果园南路)道路两侧实施停水,附近区域降压供水。停水时间:11月8日21时至11月9日6时。

拟对沙门路陈寨路交叉口海洋馆假日蓝湾小区实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:11月6日22时至11月7日22时。

## 今冬征兵纪检全程监督 公布举报电话

□晚报记者 裴蕾

今冬征兵工作正在火热进行中,昨日下午,省军区司令部动员处副处长李继东在接受省政府网站采访时表示,今年,我省纪检、监察部门将全程介入征兵的各个环节,通过聘请人大、政协、离退休老干部为监督员等形式,建立完善监督体系。

我省要求,纪检、监察部门要全程介入征兵的各个环节。对征兵工作容易发生问题的环节以及一些热点地区、敏感对象,采取专项查、越级查、异地查、暗访查、随机查和聘请人大、政协、离退休老干部为监督员等形式,建立完善监督体系,增强监督实效。

李继东表示,对群众举报的违反征兵纪律的问题,将立查立办,从严从重从快处理,决不姑息迁就,触犯刑律的依法追究刑事责任。

省征兵办咨询电话:0371-81672973,监督举报电话:0371-81672966,省军区纪委电话:0371-81670250。

## 省慈善总会“生命之树常青”项目落户郑州人民医院 三市贫困先心病患儿可获救助

□晚报记者 邢进

昨天上午,郑州人民医院心外科病房,4岁的童童欢蹦乱跳地跟护士阿姨玩耍。

如果不说,根本看不出他刚刚接受过心脏手术。

童童患有先天性心脏病,原本家境贫寒,没有经济能力承担手术所需费用。

通过省慈善总会“生命之树常青”项目的资

助,他顺利接受了手术治疗,完全康复。

与他同样幸运的,还有11岁的乐乐,乐乐也已经获得了项目资助,正住在医院进行术前检查,省慈善总会项目办负责人专程带着礼物和美好祝福来探望他们。

据悉,“生命之树常青”慈善项目已经“落户”郑州人民医院,由于目前还在试点阶段,所以三门峡、安阳、漯河3个省辖市的贫困先心病患儿可向项目提出救助申请。

省慈善总会将给予定额救助,项目办相关负责人说:“基本上等于在城镇居民医保和新农合报销的基础上,再报销80%的治疗费用。”

据悉,从今年6月起,河南省民政厅、河南省慈善总会发起的“生命之树常青”先天性心脏病救治项目正式启动。

该项目主要针对贫困家庭先天性心脏病患儿,凡是低收入家庭2-14岁,体重超过12公斤的先心病患儿都符合救助条件。